



# 无视警示牌,父亲照样带孩子“野泳”

## 花神湖紫霞湖又到游泳旺季,年年都有悲剧发生,泳客还是络绎不绝

每年夏天,清凉的湖边聚集的泳客,都是一道风景线。花神湖和紫霞湖这两处风景宜人的水域,也成了南京泳客最多的两处“泳池”。现代快报记者了解到,近日,南京气温持续走高,炎炎烈日下,花神湖和紫霞湖又迎来了游泳的旺季。

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 余乐



昨天,花神湖的泳客络绎不绝,在警示牌附近一位父亲在教孩子游泳  
现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

### 花神湖: 父亲湖里教孩子“野泳”

昨天下午3点,现代快报记者来到花神湖畔,一走进公园入口,就是一个“水深危险,禁止游泳”的巨大警示牌。沿着湖边走,记者看到了至少5个“禁止游泳”的警示牌,然而,在花神湖一侧的水边,聚集了数十名戏水的市民,见戏水市民众多,还有商贩在岸边售卖起了泳裤、救生圈等物品。记者看到,前来游泳的市民中,中老年人占据了大多数,他们都自称熟悉水性,一年四季常在花神湖里游泳。

一个看上去10岁左右的男孩正在父亲的陪同下,套着游泳圈在湖边学习游泳。“有我看着你呢,没事的。”父亲对儿子说。记者看到,两人离岸一米左右,这位父亲站在水里,双手扶着孩子的游泳圈,湖水没到他的胸口。而小男孩显然脚已经够不到底了,不会游泳的他靠游泳圈的浮力浮在水面上。

渐渐地,孩子向前游了一些,这位父亲见孩子在游泳圈的辅助下能够自如游泳,就松开了

搭在游泳圈上的手,在孩子的身边“秀”起了泳技。不止这一对父子,花神湖岸边,至少有两个孩子以及多名不熟悉水性的大人,带着游泳圈、充气球、泡沫板等,在湖里学起了游泳。

“在这里学游泳比游泳池里面好学会,这里水的浮力大。”刚刚游完泳上岸的王师傅告诉记者,“我每天都来这边游三个往返,一个往返是700米,这边宽敞,游得舒服。去游泳馆还得花钱。”

### 紫霞湖: 夜晚走野道也要下水

“很多老南京很早之前就在这里游泳,是紫霞湖的老泳客了。”明孝陵景区一名工作人员告诉记者,现在南京的露天泳池越来越少,紫霞湖风景宜人,水质也好,是少有的“香饽饽”。

这名工作人员回忆,自己小时候就住在中山陵附近,也随父母亲夏天到紫霞湖游泳。“那时人很多,大家傍晚都去泡着,像大澡堂子一样。”他说,现在不同了,紫霞湖的岸边早已设立了“严禁游泳”的警示标志,他们好

多年没去过了。

记者了解到,因为设在明孝陵景区内,要想到紫霞湖,需要先购买70元的明孝陵景区门票。“有不少市民趁着晚上,走野道也要到紫霞湖游泳。”工作人员告诉记者,“晚上视野不好,景区人又少,危险性更大。”

### 年年都有悲剧发生

记者在网搜索,几乎每年,这两处“野泳圣地”都会发生多起溺亡的惨剧。网络上甚至有人说:“紫霞湖下面有漩涡。”

记者了解到,花神湖和紫霞湖水底的地形都比较复杂。花神湖原来是水库,因为是人工挖掘,离岸不到一米处水深就可能达到数米甚至十米以上,最深处达20多米。水深的地方水温低,水浅的地方水温高。可能游个几米温度差别就很大,一旦游泳者误入深水处,很容易腿抽筋。

一位在花神湖游泳的老泳客告诉记者,溺亡的事每年都会发生,“多数是在晚上。”他说,“我们都是心里有数的,一般不会出事,但是初来乍到的,说不定就会遇到危险。”“这边救人,那边还有人在下水。”他说。

# 暑期出境游 带银联卡享贴心支付服务 在境外50个热门旅行地用银联卡优惠最高15%

暑期意味着旅游旺季的开始。这两天,在南京一家证券公司上班的褚女士正提前安排手头工作,因为她即将在下周开启“休假模式”,和丈夫一起带着6岁的儿子去泰国清迈旅行。

“每年都会至少安排一次出境游。”像褚女士这样经常出境游的市民,不仅希望能在境外用平时习惯的方式来消费,不愿花很多时间去兑换外币,也希望支付方便、安全、优惠。

温馨提示,市民出境游记得带上一张银联卡(卡号以62开头),不仅能在全球50个热门旅行目的地的商家享受银联卡最高15%的专属优惠,这些商家覆盖餐饮、住宿、出行、娱乐、购物等各个消费环节。近期,还可体验一下银联国际最新推出的“优计划”,在需要的时间和地点,让银联卡优惠“如影随形”。



银联国际APP二维码



## 银联卡已成为出境游好帮手

根据国家旅游局统计,去年中国出境旅客人次突破1.2亿,同比增长12%,出境游规模居世界前列。同时,随着国人对旅行体验更加关注,深度游、亲子游、旅游过年、旅行结婚等都成为一种新的潮流。

“带孩子出去一般都选择自由行,”褚女士说她最关心的是家庭游、亲子游,“过去几年,我们去过中国香港、台湾,日本和韩国等,发现不仅可以在很多ATM用银联卡取款,在超市、餐

厅、游乐场等亲子游必到场所,用银联卡消费也很方便。我们在香港海洋公园、台湾诚品书店都享受过银联卡优惠折扣,还带孩子去首尔免费搭乘了循环巴士,印象很深。”

现在,市民可以通过“全球百大机场免税店”和“50大精选旅行目的地”享受银联卡的特惠活动。其中,在全球近90个机场的100多家免税店享受银联卡最高10%优惠礼遇;在50个热门旅行目的地的300多家商户享最高

15%优惠,用银联“云闪付”的优惠最高可达50%。比如在清迈,不仅机场King Power免税店有银联卡优惠折扣,当地Budget和Hertz租车都有半价优惠。

此外,打算带着老人或小孩去体验休闲的游轮游的市民,也可以在皇家加勒比国际游轮旗下“海洋航行者号”、“海洋量子号”、“海洋赞礼号”及“海洋水手号”上,专享免费全家福照片抵用券或WIFI套餐抵用券等银联卡礼遇。

## 银联卡专属优惠涵盖“吃住行游购娱”

近年来,市民出境游出行和消费习惯悄然发生变化。比如在预订环节,大家越来越喜欢在手机等移动终端直接下单,随时查询旅行攻略和优惠信息。对于目的地选择,也从传统的旅游目的地转向特色城市和海岛等。在出行途中,消费偏好则从以购物为主转向体验本地特色的餐饮、娱乐。

跟随这种自由行、深度游的旅游趋势,银联国际连续多年在“机

场免税店”、“旅行目的地”、“知名商圈”等三类出境消费的主要业态推行银联卡特惠计划,建设银联卡持卡人全球特惠体系,持续为消费者提供丰富的用卡优惠。现在,市民出境游,不仅能在主要旅行目的地方便地用银联卡消费,到各类商家体验专属优惠,还能在出行预订、离境退税等各个环节享受银联卡增值服务。

在今天的“50大精选旅行目的地”活动中,银联卡优惠周到地

涵盖了“吃住行游购娱”的各类优质商家。比如住的环节,有文华东方、费尔蒙、莱佛士、璞富腾、都喜、玛丽蒂姆等全球各大酒店集团和度假村等;吃的环节,无论是耳熟能详的特色连锁饭馆、热门商场的美食商铺,还是法国巴黎的米其林三星餐厅,都提供银联卡专属优惠;在体验环节,中国香港、新加坡、泰国、美国等1000多家连锁超市和本地便利店,刷银联卡也有优惠折扣。

## “优计划”让银联卡优惠“如影随形”

与到了店里才知道优惠,或者消费后返券、领奖等方式不同,现在,市民出境游,还可体验银联国际最新推出的“优计划”(它的标识是 )。“优计划”借助先进的移动互联技术,通过定位推送、提前领券,能帮你在境外商家消费支付的时候享受立减优惠。

近期计划到港澳地区出游的市民可以率先尝鲜,香港莎莎化妆品、太子珠宝钟表、六福珠宝、义莎精品都有“优计划”专属优惠。今年内,“优计划”还将扩大到日本、韩国、东南亚等更多出境游热门目的地的知名商户。

“优计划”的使用步骤非常简单,第一步,下载“银联国际”手机客户端(APP),进入“优计划”栏目,点击商户领取二维码优惠券;你也可在浏览银行、旅游机构等网站时,看到标识,或在预订机票与酒店时,直接收到目的

地优惠券的推送。第二步,你或许会在抵达目的地或靠近折扣商家的时候,被手机再次提醒。第三步,在“优计划”商家消费时,出示优惠券,用银联卡支付即可享受店内最高力度的优惠。

登录银联国际官网(<http://www.unionpayintl.com>)或下载银联国际APP,可详细了解“优计划”并领取专属优惠券,让用卡优惠更多、服务更精准、方式更简单。同时,市民也可以在中国银行、招商银行、中青旅、携程旅行网、春秋航空等找到“优计划”。

市民也可点击银联国际APP的“旅行攻略”栏目,获取中国香港、日本、韩国、美国、新加坡等18个境外热门目的地的出行攻略,包括商圈、美食、景点、特产等推荐,了解银联卡用卡服务和优惠活动。每个目的地的出行攻略还可下载保存、随时查阅。”